



ЗА СОВЕТСКУЮ НАУКУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. В. В. КУЙБИШЕВА

Суббота,
20
ОКТАБРЯ
1951 года.
№ 34
(175)
Цена 20 коп.

Сегодня открывается VI комсомольская конференция университета

Окончательно изжить недостатки в нашей работе

Комсомольская организация университета за отчетный период внесла значительный вклад в дело подготовки специалистов высшей квалификации.

Большинство комсомольцев университета много и упорно работает над овладением знаниями. Процент повышенных оценок, полученных комсомольцами, вырос до 82 процентов в зимнюю, и до 86 процентов в весеннюю экзаменационную сессию. Повысился уровень политико-воспитательной работы нашей комсомольской организации.

Серьезных улучшений достигла комсомольская организация университета в постановке научно-исследовательской работы среди студентов.

Достигнуты некоторые улучшения в культурно-массовой и физкультурной работе. Выросли факультетские коллективы художественной самодеятельности. В группах чаще стали ставиться доклады на темы о искусстве и литературе. Улучшил свою работу университетский коллектив добровольного спортивного общества «Наука».

Большую политико-воспитательную работу среди населения города ведут агитколлектив университета, шесть шефских групп на заводах, пропагандисты и лекторы.

Повысился уровень организационной работы в нашей ком-

сомольской организации. Интереснее и живее стали проходить комсомольские собрания, заседания бюро факультетов и комитета ВЛКСМ.

Однако, нельзя считать, что комитет комсомола и факультетские бюро сделали все возможное. Мы так и не добились планомерной и повседневной работы каждого студента над учебным материалом, в результате чего, мы имеем солидный процент неуспевающих. Ниже, чем по другим предметам успеваемость комсомольцев по социально-экономическим дисциплинам.

На недостаточном уровне стоит еще и политико-воспитательная работа. Полностью не изжиты случаи аморальных явлений среди комсомольцев. Еще не стала подлинно-массовой работа ДСО «Наука», и спортивных секций, в которых занимается только около 40 процентов студентов.

Задача VI комсомольской конференции — вскрыть все основные недостатки в работе комитета ВЛКСМ и факультетских бюро, проанализировать причины их возникновения и наметить конкретные меры к дальнейшему повышению уровня работы комсомольской организации университета.

М. КУВАЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Систематически руководить физкультурной работой

За прошедший год мы имеем ряд спортивных достижений. Однако, состояние физкультурной работы в университете было бы лучше, если бы комитет ВЛКСМ конкретнее занимался этим участком работы.

На ряде факультетов комсомольские бюро занимались физкультурной работой очень мало, а на физическом факультете (бывший секретарь бюро ВЛКСМ т. Гордиенко) и на механико-математическом факультете (секретарь бюро ВЛКСМ

т. Кузнецов), вообще считали эту работу ненужной и срывали, поэтому, спортивные мероприятия. Комитет ВЛКСМ не смог вовремя реагировать на это.

Географический факультет продолжает оставаться в стороне от университетских физкультурных мероприятий.

Комсомольская конференция должна потребовать от нового комитета ВЛКСМ решительно улучшить руководство физкультурной работой.

Н. БЛИНОВ.

Руководить повседневно и конкретно

За отчетный период комитет ВЛКСМ университета несколько улучшил руководство комсомольскими бюро факультетов.

Однако, комитет ВЛКСМ так и не сумел приблизиться к факультетским организациям, не сумел стать подлинным коллективным руководителем двухтысячной армии комсомольцев ТГУ. Члены комитета все еще были редкими гостями на факультетах. Так, за отчетный период из 15 членов комитета ВЛКСМ на историко-филологическом факультете побывали только трое (зам. секретаря т. Казакевич, т. Завьялов и т. Дубинина). Некоторые члены комитета — Мальгин, Завьялов, Дегтярев, Ковригин и другие — до конца года так и не отпустились от вредной практики руководства факультетскими бюро ВЛКСМ только через за-

седания, семинары и отдельные указания, даваемые от случая к случаю. А это приводило к тому, что эти товарищи плохо знали положение дел на факультетах Живого, конкретного, непосредственного руководства в процессе самой работы, мы так и не дождалась. Комитет ВЛКСМ и его секретарь тов. Куваев не сумели заставить работать членов комитета Ковригина и Дегтярева, которые безответственно отнеслись к порученному им делу и самоустранились от работы.

Комсомольцы университета ждут от своего комитета ВЛКСМ живого, конкретного, повседневного руководства, которое бы отвечало задачам коммунистического воспитания студенческой молодежи.

Н. КИСЕЛЕВ,

О теоретических конференциях

В прошедшем учебном году в университете были проведены конференции по работам товарища Сталина «Относительно марксизма в языкознании», конференция на тему: «Ленин и Сталин о задачах союза молодежи» (на I курсах), конференция на тему «О моральном облике советского молодого человека» (на старших курсах) и другие.

Хорошо прошли конференции на историко-филологическом, географическом, химическом факультетах.

Непринципиально подошло к проведению конференции по работам товарища Сталина «Относительно марксизма в языкознании» бюро механико-математического факультета (ответственный за политсектор тов. Александров). Здесь конференция несколько раз переносилась в 1-м семестре и, в конце концов, была перенесена на 2-й семестр. Но и во втором семестре эта конференция не была проведена на старших курсах.

На биологическом, геологическом факультетах доклады на конференции «О моральном облике советского студента» делались в отрыве от работы комсомольских групп, а поэтому после докладов не развертывалась критика и самокритика недостатков в работе комсомольских групп и отдельных комсомольцев, и таким образом, не достигалась цель проведения этой конференции.

Тщательная подготовка и проведение этих конференций, — является важнейшей задачей комитета ВЛКСМ и бюро комсомольских организаций факультетов.

И. БЕЛКИН,
член комитета ВЛКСМ.

Больше внимания учебной работе

Комсомольское бюро ИФФ уделяет большое внимание академической работе.

Однако, наряду с достижениями в нашей работе были и недостатки.

Этих недостатков могло бы и не быть, если бы комитет ВЛКСМ, его академсектор, уделял больше внимания работе академсекторов факультетских бюро. Товарищи Завьялов и Дегтярев собирали заседания академсекторов факультетов. Однако, эти заседания приносили мало пользы практической работе. На заседаниях редко давались конкретные указания по работе. Товарищ Завьялов спрашивал: «Как дела?», академсектор отвечал: «Ничего». И на этом часто разговор кончался.

Хочется пожелать членам комитета ВЛКСМ, чтобы они больше уделяли внимания факультетским комсомольским организациям, вникали в суть дела, а не удовлетворялись поверхностным опросом. Семинары и совещания секторов необходимо тщательно готовить, разрабатывать конкретные предложения, не ограничиваясь общими фразами.

А. БЕЛОВОРОДОВ,
член бюро ВЛКСМ ИФФ.

НАВСТРЕЧУ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Поднять уровень профсоюзной работы в университете

Профсоюзная организация нашего университета насчитывает более 3 тысяч человек. Это большой коллектив студентов, научных работников и служащих, объединенных общностью стоящей перед нами задачи — задачей подготовки высококвалифицированных специалистов для нашей Великой Родины, воспитания в них чувства долга, любви к родине и советского патриотизма.

Объединение профсоюзных организаций, несомненно, положительно сказалось на всей профсоюзной работе. Поднялась роль профсоюзной организации в организации социалистического соревнования, в борьбе за повышение успеваемости, за улучшение качества лекций научных работников.

Однако, некоторые успехи в работе нашей профсоюзной организации не заслоняют больших и очень серьезных недочетов. Значительное увеличение коллектива, разнородный состав его, расширение объема работы требовали особенно четкой, оперативной работы профкома. В новых условиях расширились функции комиссий профкома. Комиссии теперь могли, и должны были самостоятельно решать важные вопросы работы своего профиля. Однако, в действительности это не всегда было так, особенно в весенний, летний и осенний периоды, когда значительная часть членов профкома выключалась из работы по тем или иным причинам.

Главнейшим условием успеха работы была организация профсоюзной работы на факультетах и в профсоюзных организациях рабочих и служащих, укрепление этих организаций. От этого зависит успех дела.

Этого не добился профком. Проходящие отчетно-выборные собрания свидетельствуют об этом со всей наглядностью.

Профсоюзное бюро технического отдела (пред. т. Сливко), механико-математического факультета (пред. т. Еюллер), биолого-почвенного факультета (пред. т. Крижановская) работали слабо, недостаточно боролось за повышение успеваемости, мало заботились о нуждах студентов, плохо была поставлена организационная работа. За весь год было проведено по 1—2 семинара проффоргов, проффорги часто работали без планов. Чрезвычайно большой была задолженность по членским взносам. Так, например, 88 гр. геологического факультета почти полностью не платила членских взносов с апреля месяца.

Профорги в группах редко организуют коллективные выходы в кино, на экскурсии, редко проводятся и другие культурно-массовые мероприятия.

В такой работе профсоюзных бюро и проффоргов в значительной степени повинен профком университета.

Вместо того, чтобы в основном вести свою работу на факультетах, оказывать всестороннюю помощь профбюро, постоянно присутствовать на их заседаниях, члены профкома большую часть своей работы перенесли в помещении профкома, плохо знали истинное положение вещей на факультетах. С другой стороны, слабая рабо-

та некоторых профбюро привела к тому, что члены профсоюза по всем вопросам, часто мелким, обращались прямо в профком, через головы своих профбюро. Это создавало толкучку в профкоме, перегружало его текущей работой, уводило от главных вопросов.

Одной из важных задач профкома, была работа о бытовых нуждах студентов, научных работников, рабочих и служащих университета. Но и здесь профком добился немногого. Дважды на заседаниях профкома слушался отчет проректора по АХЧ т. Олейника по этому вопросу. Дважды принимались неплохие решения, и ни одного раза мы не добились от административно-хозяйственной части полного их выполнения. АХЧ университета в прошлом учебном году и, особенно, в этом работает исключительно плохо. Руководящие работники хозяйства окончательно дискредитировали себя своими бесконечными обещаниями и бесконечным их невыполнением. Дело дошло до того, что не только студенты, но даже организации стали по чисто хозяйственным вопросам обращаться не в АХЧ, а в профком. Так, например, зав. медпунктом обещания по ул. Никитина, 4, после неоднократных безуспешных обращений в хозяйство, принесла в профком заявку на тарелки, кушетку и пр., столовая обращается в профком за столами. Более того, сама АХЧ в лице т. Залозного обращается в профком с просьбой выделить 400 рублей денег для покраски стен в клубе по ул. Никитина 4, в том клубе, который вот уже в течение нескольких лет АХЧ нам обещает отремонтировать. Такое положение с АХЧ в университете в дальнейшем недопустимо.

Проходящие отчетно-выборные профсоюзные собрания показали, что работа профорганизации в университете далеко еще не соответствует стоящим перед ней задачам. Отчетно-выборные собрания должны были бы стать поворотным моментом в сторону подъема профсоюзной работы. Однако, не на всех факультетах это так. На физическом факультете, на биолого-почвенном факультете профсоюзные собрания, которые должны были состояться 10 октября, сорваны. На механико-математическом факультете отчетно-выборное собрание было подготовлено плохо и прошло без серьезной критики, хотя недостатки в работе профбюро механико-математического факультета было очень много.

24 октября 1951 г. состоится II-я отчетно-перевыборная профсоюзная конференция университета. Задача всех членов профсоюза тщательно подготовиться к ней, потребовать от делегатов провести ее на высоком идейно-политическом уровне.

Профсоюзная организация в университете может и должна резко улучшить свою работу, и стать действительным помощником ректората и партийной организации в деле воспитания высококвалифицированных специалистов.

М. МАТВЕЕВ,
зам. председателя профкома ТГУ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Под знаком большевистской критики

16-го октября состоялось отчетно-перевыборное собрание партийной организации историко-филологического факультета. С отчетным докладом на собрании выступила секретарь партийного бюро тов. Бояршинова.

Все усилия партийного бюро факультета, — сказала тов. Бояршинова, — были направлены на обеспечение отличной успеваемости студентов, на улучшение учебно-педагогического процесса и научно-исследовательской работы, на подъем идейно-политического уровня студенческого коллектива и профессорско-преподавательского состава факультета.

За отчетный период улучшилось изучение коммунистами марксистско-ленинской теории, укрепились дисциплина в парторганизации и на факультете в целом, выросли новые передовики учебы и активисты общественной работы.

Известные успехи достигнуты коммунистами нашего факультета в научно-исследовательской работе, вышли из печати статьи и работы тт. Бабушкина, Данилова, Гуляева, Копнина и др. Три коммуниста — Бородавкин, Овчинникова, Палагина — защитили кандидатские диссертации.

Однако, — сказала далее тов. Бояршинова, — в работе партийной организации имеются и серьезные недостатки. Очень слабым является рост партийной организации. Мало работало партийное бюро по воспитанию молодых коммунистов. Слаб еще контроль за самостоятельным изучающими марксистско-ленинскую теорию. Качество преподавания, научно-теоретический уровень ряда лекций и практических занятий продолжают отставать от современных требований, предъявляемых к высшей школе. Деканату пришлось освободить от работы асс. Напольского, Прозорова, Пуговкину, Молчанову, как не соответствовавших занимаемой должности. Не устранены недостатки в методике преподавания некоторых научных работников.

Отдельные преподаватели (проф. Тарасов, ст. пр. Черемисин) нетерпимо относятся к критике, воспринимают ее болезненно, как личное оскорбление.

Ряд научных работников-коммунистов еще недостаточно занимается научно-исследовательской работой. Не имеют ни одной печатной работы коммунисты Скворцова, Овчинникова, Бородавкин, Палагина. Не дают печатной научной продукции тт. Демидов, Озирский, Разгон, Циванюк.

Некоторые коммунисты, например, т. Казакевич, оторвавшись от коллектива своей группы, зазнались и, не считаясь с мнением группы, поступали «слишком самостоятельно» в результате чего наделали серьезных ошибок.

Но, несмотря на все эти недостатки, — сказала в заключение т. Бояршинова, — партийная организация факультета способна справиться с решением всех стоящих перед ней задач.

По отчетному докладу развернулись горячие прения, в которых приняли участие 13 человек.

Коммунист т. Разгон критиковал партийное бюро за его слабую работу с аспирантами. За весь год, — сказал т. Разгон, — партбюро заслушало только одного (одного!) аспиранта. Этого совершенно недостаточно. На бюро, кроме самих аспирантов, надо заслушивать заведующих кафедрами, декана о подготовке научных кадров через аспирантуру. Не

перегружать аспирантов всевозможными поручениями в ущерб их основной работе.

Тов. Бородавкин в своем выступлении призывал еще больше развертывать принципиальную критику и самокритику. Он привел пример со 135 группой, которую захватили вместо того, чтобы там развивать серьезную критику. В результате такого положения отдельные студенты 135 группы зазнались, переоценили свои способности, считают, что им все нипочем, а на самом деле все эти зазнайки имеют по ряду вопросов слишком слабые знания, о чем свидетельствует проверка первых глав дипломных работ. Тов. Бородавкин указал на необходимость усиления руководства дипломниками.

Выступившие в прениях товарищи А. Лукин и В. Лукин критиковали отдельных коммунистов за их слабую работу по изучению марксистско-ленинской науки. От некоторых самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, — сказал В. Лукин — невозможно было добиться составления индивидуальных планов. Необходим повседневный и серьезный контроль со стороны партийного бюро, — сказал он, — за теми, кто самостоятельно работает над произведениями классиков марксизма-ленинизма, и постоянная помощь им со стороны консультантов.

Серьезной критике подвергла т. Бомбер работу некоторых коммунистов-руководителей. Никакой почти воспитательной работы не ведут наши преподаватели в студенческих общежитиях. Они не бьются там, — слаба еще связь коммунистов с комсомольцами. Студенты 137 группы обижаются на т. Копнина, который редко бывает у них, не оказывает им постоянной помощи. Партийное бюро должно обратить более серьезное внимание на улучшение воспитательной работы коммунистов-преподавателей в студенческих общежитиях.

Тов. Сухотин говорил о серьезной перегрузке некоторых коммунистов общественными поручениями, что мешает им заниматься основной работой. Тов. Сухотин также подчеркнул необходимость и важность такой работы парторганизации, как изучение настроения людей.

Коммунисты т. т. Ошарова, Фоменко, Циванюк говорили о том, чтобы партийное бюро нового состава больше занималось развертыванием теоретической работы кафедр, руководством дипломниками, а также постоянным контролем за изучением студентами иностранных языков, в чем имеются еще у нас серьезные недостатки.

В своем выступлении т. Бабушкин заострил внимание партийной организации на вопросе подготовки преподавательских кадров. Он предложил, чтобы партийное бюро нового состава систематически занималось такими важными вопросами, как повышение качества преподавания, улучшение политико-воспитательной работы на факультете.

Собрание признало работу партийного бюро факультета удовлетворительной и приняло по отчетному докладу развернутые решения.

Избран новый состав партийного бюро, в который вошли тт. З. Я. Бояршинова, А. И. Данилов, А. К. Сухотин, Н. Ф. Бабушкин, В. Н. Лукин, А. Лукин, В. В. Палагина.

Комсомол

Вокруг простор полей
необозримый,
И воздух свежий нам вздымает
грудь.

В грядущее пролет
неповторимый
Труда и славы комсомола путь.
Туда, где дым пожаров, прохот
боя,

Туда, где лишь отважные
нужны,
Несли свое мы сердце

Мы — комсомола славного
сыны.

Стихии нам дорогу уступали,
В боях был сломлен нами
лютый враг,

Ведет к победам нас великий
Сталин,
Над нами вьется гордо красный
флаг.

В борьбе нам страх не подогнет
колени,
Бессильно не опустится рука.

С билетов комсомольских
смотрит Ленин,
В пруди у нас — закал
большевика.

А. САГОВ.

Выставка
о борьбе за мир

В агитпункте научной библиотеки открыта выставка «На страже мира». Выставка разбита на отделы: «СССР в авангарде борцов за мир», «Героические народы Китая и Кореи в борьбе за мир», «Страны народной демократии в борьбе за мир», «Художественная литература в борьбе за мир».

Представленная в отделе публицистика, художественная литература и периодические издания рассказывают о самоотверженной борьбе народов всех стран за мир во всем мире.

Заседание кафедр
диалектического и
исторического
материализма

На днях состоялось совместное заседание кафедры диалектического и исторического материализма с философским кружком. Заведующий кафедрой доцент П. В. Копнин выступил с докладом «О науке и ее отношении к базису и надстройке», полемически направленным по отношению к авторам дискуссионных статей, опубликованных в центральных изданиях.

Подвергнув критике отдельные взгляды этих авторов на науку и ее место в ряду общественных явлений, доцент П. В. Копнин выдвинул несколько оригинальных положений.

По докладу развернулись оживленные прения, в которых приняли участие профессор К. Ярошевский, аспирант Л. Алякринский, студент Ф. Селиванов и другие.

Организационная
конференция ДОСААФ

18 октября в конференц-зале университета состоялась конференция по объединению добровольных обществ содействия армии, флоту и авиации в единую организацию ДОСААФ.

Открывший конференцию секретарь комитета ВЛКСМ М. Куваев обратился к делегатам с призывом добиваться дальнейших улучшений оборонной работы в университете.

На недостатки в работе оборонных обществ в университете указали выступившие на конференции Бруславский, Сеньголье и другие.

В заключение конференция избрала объединенный комитет ДОСААФ и ревизионную комиссию. Председателем комитета избран студент юридического факультета Чернышов.

Маленький фельетон

О часах

Он вышел из дому, как и обычно: — часы в коридоре обожения показывали без двадцати минут девять. Он шел неторопясь, с наслаждением вдыхая утренний морозный воздух.

Около городского сада он взглянул на электрочасы и вздрогнул: без семи девяти!... Наслаждаться хорошей погодой было уже некогда. Наш герой прижал локти и побежал, энергично ударяя подошвами ботинок по поверхности луж. Часы, висящие над входом в ТЭМИИТ, несколько успокоили его. Без пятнадцати девять — можно не спеша дойти, — подумал он, вытирая пот. Но хорошее настроение было безнадежно испорчено: осенняя погода навредила теперь на прустные размышления. Он задумался и чуть не свалился в вырытую давно (еще весной!) траншею, по которой, как утверждают некоторые оптимисты, уже в этом году должно хлынуть в университетское здание живительное тепло из городской теплоцентрали.

Еще не оправившись от испуга, он получил новый удар: минутная стрелка больших часов на воротах университета судорожно дернулась и

замерла где-то около цифры «1», тогда как часовая немолимо двигалась от цифры «9» к цифре «10». Пять минут десятого! Он не поверил своим глазам и, сам не зная почему, взглянул на те же часы со стороны рощи. Ему пришлось ущипнуть себя за руку, чтобы убедиться, что он не спит: на часах было... десять минут двенадцатого.

Совершенно растерявшись, он бегом бросился во второй учебный корпус. Звонка на лекцию, повидимому, еще не было. Старинные часы над входом безнадменно стояли. Вахтер тетя Маша методично постукивала пальцем по лежащему перед ней упрямому будильнику и, шепелявая, загибала пальцы на другой руке.

— Звонки нет, тетя Маша? — Не мешай, милый, видишь: минуты отсчитываю...

Тогда он пришел к нам и рассказал о всех своих приключениях. Мы обещали ему, что наша хозяйка позаботится о том, чтобы часы работали «как часы».

Надемся, что не зря обещали...

Бр. АЛЬКЕРКОВЫ.

Так было, но так не должно быть

В весенних городских гимнастических соревнованиях команда гимнастов университета заняла предпоследнее место. Это, конечно, случайность, потому что на заседании судейской коллегии нашей команде приписали результаты неизвестного гимнаста. Не будь этого — университет оказался бы на последнем месте.

Гимнасты Липский, Агашкин, Алексеева, несколько лет занимаюсь гимнастикой, не смогли на соревнованиях подтвердить разряды и обеспечить команде зачет. Причина этого — в отвратительной организации тренировок гимнастов — мужчин. Тренера нет. Гимнасту говорят: «Занимайся, чем нравится». В резуль-

тате тренировки проходят бесцельно, бесплано, стихийно.

Когда гимнаст работает на снарядах, никто не следит за правильностью выполнения упражнений, а гимнастика требует чистоты и плавности. Сам же гимнаст не может следить за собой. Его движения должны направлять тренер, а так как его нет, некому и руководить занятиями.

Если так будет продолжаться дальше, то университет займет последнее место на будущих соревнованиях. Поэтому на это нетерпимое положение пора обратить внимание головному совету ДСО «Наука» университета.

Ю. ОГОРОДНИКОВ,
председатель совета
ДСО «Наука» ИФФ.К шестидесятилетию
Р. П. Березжкова

19 октября исполнилось 60 лет со дня рождения Ростислава Петровича Березжкова, с 1927 года работающего на кафедре зоологии беспозвоночных нашего университета.

Ростислав Петрович родился в 1891 году в Томске. После окончания в 1916 году Петроградского университета Ростислав Петрович возвращается в Томск на постоянную работу. В 1917—1921 годах он работает энтомологом Томской губернии, а с 1921 по 1934 г. заведующим станцией защиты растений. В этой должности он проделал большую производственную работу по борьбе с вредными сельскохозяйственными насекомыми.

В 1921 г. выходит в свет первая научная работа Ростислава Петровича под названием «Два года противосаранчевых работ в Томской губернии». Начиная с этого времени Р. П. Березжков ежегодно публикует статьи, брошюры и листовки, которые имели большое значение для развертывания в Западной Сибири противосаранчевых работ.

Р. П. Березжков разработал метод отравленных приманок, широко используемый в сельском хозяйстве для борьбы с вредителями.

За работу по борьбе с массовыми вредителями сельского хозяйства Р. П. Березжков получил благодарность ВЦИК.

В Томском университете Ростислав Петрович начал работать в качестве старшего ассистента, а в 1929 г. он избирается доцентом. Он принял активное участие в организации самостоятельного биологического факультета, и в течение ряда лет был его деканом.

За 30 с лишним лет своей научной, производственной, педагогической и общественной работы Р. П. Березжков совершил 17 экспедиций по Западной Сибири, опубликовал 20 научных работ и более 60 популярных статей, подготовил значительное число специалистов-энтомологов, работающих в различных областях Союза.

Биологи университета желают Ростиславу Петровичу здоровья и многих лет дальнейшей плодотворной работы.

В. ИОГАНЗЕН, Е. КИСЕЛЕВА, А. КОВАЛЕНКО,
Н. КРАСИКОВА, И. ЛАПТЕВ, В. ПОСПЕЛОВА,
С. ТИТОВА и др.Зам. отв. редактора
А. М. ЛЕЙКИН.